

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

持续释放政策红利,助力企业项目建设和转型升级——

1.7亿元“奖补”扶持产业发展

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 张球煜 文/图)走进怀远经济开发区,皖北地区首家科创板上市企业、安徽壹石通材料科技股份有限公司生产正忙、干劲十足。“蚌埠市委市政府对营商环境高度重视,出台了一系列支持企业发展的政策,极大地支持了企业的经营和发展。”该公司董事长蒋学鑫介绍,春节前,企业获得了市经信局政策奖补资金逾800万元,政策红利直达快享。



图为安徽壹石通材料科技股份有限公司生产现场。

这仅仅是我市培育壮大市场主体、支持企业设备改造及技术升级的一个缩影。2022年我市出台《蚌埠市产业扶持政策清单》,其中市经信局牵头兑现的46条政策中,从培育壮大市场主体、支持设备改造及技术升级、支持科技创新及成果转化应用、融资支持、支持品牌建设、推动企业绿色发展、提升科技和信息服务等方面支持企业发展。

“春节前,已完成政策奖补兑现工作,共支持524个项目,涉及奖补资金1.7亿元。”市经信局有关负责人介绍,该项奖补资金已全部下达各县区有关部门,及时拨付企业。

海控三鑫(蚌埠)新能源材料有限公司是我市新材料企业和新能源产

业集群的龙头企业。此次《蚌埠市产业扶持政策清单》也给它送来了实惠。作为列入我市产业扶持政策清单(市经信局部分)支持项目之一,总投资3.0亿元的250t/d超白太阳能玻璃生产线升级改造项目获得技术改造奖补资金1056.7万元。项目通过改善生产条件,对原窑炉进行整体拆除扩建,对配套原料车

间、深加工产线等进行智能化升级改造,进一步提升了产品生产工艺,提高了生产能力,改造后预计可实现年新增营业收入2亿元。春节期间,该企业持续生产,一线在岗人数约130人。

作为中部地区重要的老工业基地城市和安徽省重要新兴产业基地,我市坚持把产业强市战略作为经济社会

用好政策组合拳

助力个体经济活力持续迸发

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 陈莹)近年来,个体工商户发挥着就业蓄水池、社会稳定器、共同富裕生力军的重要作用,为经济社会繁荣发展奠定了微观基础。日前,记者从市市场监管局获悉,我市大力发展新个体经济,推动新登记市场主体不断增加,去年以来,我市实有市场主体353051户,同比增长11.59%,这是我市一年来投入扶持个体经济所获得的丰厚回报。

“相关部门多次开展政策咨询、创业指导、就业培训等工作,对营商环境的重视让我们备受鼓舞。在会谈中,我们对目前发展存在的问题提出

求,市场监管部门积极给予指导和帮助。”市美容美发协会会长刘景铸表示,为突破制约发展的重点领域和关键环节,市场监管部门持续助力个体工商户纾困解难,给个体工商户提供精准、高效、专业的指导帮扶,引导市场主体合法合规经营。

为进一步扶持个体工商户、小微企业发展,着力解决信息不对称问题,提高各类惠企政策的可及性,市市场监管局维护、更新小微企业名录库管理系统,通过政策公示、申请扶持查询、课程培训视频和疫情期间政策四大栏目的广泛宣传,切实提高政府扶持政策的精准度和影响力。针对退税

减税、登记注册、就业创业、融资贷款、社保用工、减免租金、技能培训等7大问题,打通堵点,充分发挥政策红利。

“我们坚持‘党建领航,业务引领,融合赋能’为目标,开展‘党建+专业建设’‘党建+诚信经营’‘党建+证照管理’等一系列‘党建+’活动,为市场主体精准施策。”市市场监管局个私科科长杨光海表示,同时,为进一步优化营商环境,促进市场主体增量提质,市市场监管局联合13个市直部门出台《蚌埠市扶持个体工商户发展联席会议制度》,在全省范围内率先出台《蚌埠市扶持个体工商户纾困发展的26条意见》,推动纾困发展政策落地见效,

惠及全市市场主体。帮助4009家小微企业和个体工商户解决经营和发展中的困难,有效激发市场主体外在活力和内生动力。

接下来,市场监管部门将注重从个体工商户实际需求着手,立足其发展面临的实际问题和困难,打出政策“组合拳”,切实帮其稳经营、增信心。“注重从推动个体工商户高质量发展着眼,在质量、标准化、职业技能培训等方面综合持续用力,切实提升个体工商户竞争力。注重个体工商户帮扶的‘量身定制’,让市场监管、税务、银行、财政、人社等多个部门的最新扶持措施落到实处。”杨光海说。

为了更好地惠及企业,我市在政策辅导等方面下足了“细”功夫。“政策刚出台时,我们对享受条件是什么、申报程序有哪些等事项一知半解。经信部门很贴心,提供保姆式服务,上门指导、手把手教,让我们享受到这一政策的红利。”安徽昊方机电股份有限公司有关负责人说。

学徽菜,当徽厨

今年首批14家培训机构可以学

暖民心 见行动

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 鲍帅)弘扬新徽菜,培育名徽厨。记者从市人社局获悉,为推动我市徽菜师傅培训,满足劳动者学习徽菜技能、人人争当徽厨的需求,经各培训机构自主申报、审核等环节,我市确定了2023年度蚌埠市首批14家徽菜师傅培训机构。

“新徽菜·名徽厨”是我省十项暖民心行动之一,开展徽菜师傅培训,是我市落实“新徽菜·名徽厨”暖民心行动的具体举措,也是提升徽菜烹饪技术水平、打造徽菜美食文化品牌、促进徽菜餐饮产业发展迈出的关键一步。“培训机构公布后,我们将继续敦促各徽菜师傅培训机构着力完善基础能力建设、加大资金投入力度、改善办学条件、提升实训能力,加强师资建设、创新教学方

法,强化日常管理,提升整体职业技能培训能力。同时督促他们严格遵守培训政策,按照规定学时的标准培训,促进参训学员高质量就业创业。”市人社局职业能力建设科负责人表示。

据介绍,此次公布的2023年度我市第一批徽菜师傅培训机构共14家,分别是位于高新区的安徽机电技师学院,位于淮上区的安徽粮食经济技师学院,位于蚌山区的总工会职业技能培训学校、蚌埠市骏杰职业培训学校、蚌埠市启承电子商务职业培训学校、蚌埠市益欣职业培训学校、蚌埠市宸飞电商职业培训学校、蚌埠市康健职业培训学校,位于龙子湖区的蚌埠华康名匠健康职业技能培训学校、蚌埠市宏业职业培训学校,位于禹会区的蚌埠市天河职业技能培训学校、蚌埠市天择电商职业培训学校、蚌埠市世纪健康职业培训学校。

白琵鹭陷泥沼 民警救其脱困



民警在救助白琵鹭。

本报讯(融媒体记者 张建平 通讯员 李博 文/图)1月30日上午,马城派出所接市民报警:马城镇西的淮河滩涂有一只白琵鹭被困,趴在泥沼上不能动弹。白琵鹭是国家二级保护动物,希望民警设法救其脱困。

马城派出所民警立即出警,按报警市民的指引来到现场。现场是一片三四百米宽的河道,河床深深浅浅,分布着几片滩涂。只见一只成年白琵鹭蹲卧在河心洲的淤泥中。由于白琵鹭所在位置与河岸隔着二十多米的水面,目测河床较深,无法涉水过去。民警就绕到对岸,找到一只小船,撑船来到白琵鹭附近,将白琵鹭从泥沼中救出。

民警在出警过程中,又“顺手”救

助了一只苍鹭。两只鸟体长均在五六十厘米外。通过对两只鸟的检查,发现都无外伤,疑似误食有毒食物。民警随后将这两只获救鸟儿送往位于张公山公园内的蚌埠市野生动物救助站。

民警提醒:冬春季节我市有大量迁徙鸟类过境,市民一定要遵守《野生动物保护法》等法律法规予以保护;如发现受伤的野生鸟类,可选择报警救助;野生鸟类有可能携带病菌,不要接近野生鸟类及其栖息地。

民警同时警示:投毒、猎捕、出售、购买及食用野生鸟类均涉嫌违法,如果伤害对象是列入国家保护等级的野生鸟类,除受到高额经济处罚外,还可能被追究刑事责任。

金融活水赋能实体经济

(上接01版)谈及今年目标,市地方金融监管局相关负责人表示,任务已经分解至县区,列出了时间表,画出了路线图。“今年的重点工作包括继续扩大信贷总量,继续优化调整信贷结

构,持续深入推进多层次资本市场建设、加快推进政府性平台公司的改造升级等。按照省委‘一改两为’的要求部署,政府、金融机构、企业都已经行动起来。”他说。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.84	山药	¥6.39	香菜	¥10.22
面粉1	¥2.48	生姜	¥8.11	青菜	¥4.50
大豆油	¥74.89	莲藕	¥4.61	茼蒿	¥5.50
食用调和油	¥78.78	洋葱	¥2.78	菠菜	¥5.89
猪后座肉	¥16.00	胡萝卜	¥2.89	韭菜	¥5.89
鲜牛肉	¥39.11	蒜头	¥6.17	长茄子	¥4.61
鲜羊肉	¥43.67	土豆	¥3.36	青椒	¥5.33
鸡蛋	¥6.12	大葱	¥4.89	西红柿	¥4.70
小仔鸡	¥15.00	芹菜	¥4.22	黄瓜	¥5.33
鲫鱼	¥12.11	黄豆芽	¥2.30	冬瓜	¥2.33
四季豆	¥14.00	莴笋	¥3.28	西蓝花	¥7.33
毛豆	¥7.89	蒜苗	¥4.28	大白菜	¥1.40

以上为2023年1月31日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

项目建设跑出加速度

G36宁洛高速蚌改扩建01标项目首片箱梁架设完成

蚌埠融媒体记者 李景 通讯员 陈虎 文/图

律回春晖渐,万象始更新。1月31日,G36宁洛高速蚌改扩建01标项目顺利完成池河特大桥第一联第四跨箱梁架设作业,标志着项目桥梁上部结构施工实现重要突破。

作为标段内标志性的桥梁,池河特大桥利用既有老桥为改建后的左半幅,桥梁结构完全利用,中分带护栏拆除重建;右幅为分离式新建桥梁,全长1560米。本次架设的是池河特大桥第一联第四跨30米箱梁。为确保箱梁顺利架设,项目部科学谋划、精心组织,架设时现场管理人员严格按照设计及规范要求施工,严把把关高程控制、测量放样,检查确定各项数据指标和安全措施,架设操作人员技术过硬、有条不紊,起吊、移动、落下,精准将箱梁放置墩台上。

一年之计在于春。下一步,项目部将以“开局即大干,起步即冲刺”的奋斗姿态,力争跑出新春“加速度”,奋力实现兔年“开门红”,优质高效推进项目建设,全力以赴完成年度各项目标任务。

据悉,G36宁洛高速明光至蚌埠段是G36宁洛国家高速公路的重要组成部分,是长三角地区通往中部及西北地区的战略大通道,也是联通长三角



1月31日,G36宁洛高速蚌改扩建01标项目首片箱梁架设完成。

经济圈的重要公路。该项目的建设,对推动安徽省中部崛起、带动皖北振兴、促进皖北地区经济发展、加快长三角一体化建设具有重大意义,将进一步

强化蚌埠市交通枢纽地位。

由安徽省公路桥梁工程有限公司承建的G36宁洛高速明光至蚌埠段改扩建01标项目起点为明光市明东街道

的明光东互通南侧,顺接拟改扩建的宁洛高速来安至明光段,沿途经明光市明东街道、明西街道,终于明光枢纽往蚌埠方向3.5公里处,全长18.9公里。

双管齐下振作风

马力全开拼经济

(上接01版)金融是实体经济的命脉,也是优化营商环境的重要体现。市委市政府以眼里揉不进沙子的态度,持续抓好营商环境优化,为企业发展提供有力要素保障和良好配套服务。今年我市将全力冲刺确保全年新增贷款500亿元,推动信贷资源向主导产业、中小微企业集聚。

“拼经济、抓项目、促发展”,1月30日当天,我市还举行了全市文化和数字创意产业项目推介和集中签约活动,总投资77.3亿元的22个项目在活动中集中签约,实现了我市文化旅游数字创意产业发展的开门红……

加快蚌埠高质量发展跨越式发展,关键在于项目投资,主要抓手在于双招双引。今年,我市将跟进服务落项目、千方百计扩投资,持续发挥“工招商”机制作用,进一步加强重点项目全过程管理,高效率建设,高质量落实,计划实施亿元以上重点项目500个以上、新开工项目200个以上,新入库亿元以上工业项目150个,工业投资增长15%以上,基础设施投资增长15%,全面提升项目开工率、入库率、竣工率。

大道至简,实干为上。持之以恒“改作风、优环境,抓招商、推创新,增投资、建项目,惠民生、创幸福”,奋进路上,蚌埠忙碌且坚定。

(上接01版)“我们将立足蚌埠、放眼全省,精准定位、精细施策,抢抓RCEP战略机遇,探索市场采购贸易与跨境电商融合发展新模式,不断深化‘放管服’改革,提高通关便利化水平,大力推进对外开放平台建设,促进蚌埠市更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放。”蚌埠海关保税监管科科长孟华清说。

良好的作风,是干事创业的保障,善作善成的法宝,不仅能凝聚起强大正能量,也能助推乡村振兴跑出“加速度”。一年来,长青乡坚持把优良作风贯穿到全面推进乡村振兴战略之中,在城乡融合发展、完善农村基础设施建设、健全乡村治理体系等方面实现新突破。长青乡党委副书记、乡长张震表示,“新的一年,将以深入推进宜居宜业

和美乡村建设为主线,扎实推进乡村振兴战略,瞄准群众关心的热点难点问题,以‘开弓没有回头箭’的决心抓好各项工作,在改进作风中促进效能建设,在提升效能中推动工作落实落地,不断提升人民群众的幸福感。”

治国无常,而利民为本。深化“一改两为”,交出满意“民生答卷”,老百姓是“阅卷人”。通过大力实施“暖民心”行动,家住蚌山区天桥街道的居民郑新荣感受到了生活中的切实变化,辖区根据不同时间段,将天桥老街停车场的部分泊位充分调动起来,向周边居民提供“潮汐停车”服务,让经常加班晚归的他再也不用担心无处停车。“为民办实事,一项一项办在了老百姓的心坎儿上,新的一年咱们生活甜味更足、更有盼头。”郑新荣感慨。